
  

      

           

EXCMO. AYUNTAMIENTO DE MONTORO
                    Plaza de España, 1

ACTA DE LA SESIÓN CONSTITUTIVA DE LA CORPORACIÓN CELEBRADA EN
PRIMERA CONVOCATORIA EL DIA 17 DE JUNIO DE 2023

-----------o0o------------
ASISTENTES:

CONCEJALES ELECTOS:

Amo Camino, María Dolores
Casado Morente, Antonio Javier
Delgado Guerrero, Pedro José 
Fimia Muñoz, María Luisa
Heras Barragán, Rafael de las 
Isasa Cruz, Isabel María
Lara Castro, María Desirée
Onieva Notario, Francisco Gabriel
Rodríguez Amor, María Jesús 
Romero Isasa, Alicia
Romero Pérez, José
Trillo Gómez, Josefa
Villa Guzmán, Alberto

SECRETARIA:
Dª. María Josefa García Palma

Había sido justificado mediante Resolución de la Alcaldía nº 1216/2023 la celebración de
esta sesión en el  Teatro Municipal Miguel Romero Esteo, en lugar de su celebración en la Casa
Consistorial, y siendo las once horas y cinco minutos  del día 17 de junio de 2023, previa citación al
efecto, se reunieron los Sres. Concejales Electos en las pasadas Elecciones Locales celebradas el 28
de mayo de 2023, antes relacionados alfabéticamente, con objeto de celebrar la sesión constitutiva
de la Corporación y elegir a la persona que será Alcalde/sa-Presidente/a de la misma.

Siguiendo los trámites procedimentales que indican los art. 195 de la Ley Orgánica 5/1.985
de  19  de  junio  del  Régimen  Electoral  General,  así  como  en  el  mismo  sentido  el  art.  37  del
Reglamento  de  Organización,  Funcionamiento  y  Régimen  Jurídico  de  las  Entidades  Locales,
aprobado por Real Decreto 2568/1.986 de 28 de noviembre,  tuvieron lugar los siguientes actos
desarrollados con arreglo al orden del día:
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EXCMO. AYUNTAMIENTO DE MONTORO
                    Plaza de España, 1

1.- CONSTITUCIÓN DE LA MESA DE EDAD.

De acuerdo con los antecedentes obrantes en la Secretaría de esta Corporación, por la Sra.
Secretaria General se informó que, entre los Sres. Concejales Electos presentes el de mayor edad
era D. Antonio Javier Casado Morente y el de menor edad  D. Pedro José Delgado Guerrero

Por lo tanto quedaba con ellos constituida la Mesa de Edad, actuando yo,  María  Josefa
García Palma, Secretaria General de esta Corporación, como Secretaria de la misma. 

2.-  COMPROBACIÓN  DE  CREDENCIALES  Y  PERSONALIDAD  DE  LOS
ELECTOS.

La Mesa constituida comprobó las Credenciales de los Sres. Concejales Electos, con el acta
de proclamación oficial de candidatos electos a Concejales remitida por la Junta Electoral de Zona,
así como la acreditación de su personalidad, e igualmente comprobó el cumplimiento de las demás
obligaciones exigibles a los Concejales Electos antes de su toma de posesión previstas en el art 75.5
de la Ley de Bases de Régimen Local y art. 30. del RD 2568/1986 de 28 de noviembre.

Por la Sra Secretaria se informó que de acuerdo a lo establecido en el art.  86 del Texto
Refundido  de  Disposiciones  Legales  vigentes   en  materia  de  Régimen  Local  y  art.  56  del
Reglamento de organización, Funcionamiento y Régimen jurídico de las Entidades Locales sobre
arqueo extraordinario e Inventario de Bienes de la Corporación,  fue  comunicado a los Sres/as
Concejales/as  electos  que  se  efectuaría  un  arqueo  extraordinario  al  15/06/2023  y  que  estaban
preparados y actualizados los justificantes de las existencias en metálico en diferentes  entidades
bancarias y los valores  depositados en la caja municipal. En expediente GEX 5813/2023 constan
los referidos justificantes, el  acta de arqueo y acta de conciliación a fecha 15 de junio de 2023,
resultando un saldo ascendente a la cantidad de SIETE MILLONES  SEISCIENTOS TREINTA Y
TRES MIL QUINIENTOS SETENTA Y OCHO EUROS CON OCHENTA Y TRES CÉNTIMOS
(7.633.578,83 €)

También les fue comunicado que, en cumplimiento del art. 99 del Decreto 18/2006 por el
que se aprueba el Reglamento de Bienes de las Entidades Locales de Andalucía se encontraba a su
disposición,  por  plazo  de  cinco  días,  el  inventario  General  de  Bienes  y  Derechos  de  esta
Corporación  para que realizaran las comprobaciones y formularan las alegaciones que estimasen
oportunas,  de lo que se levantaría la correspondiente acta.

Se hizo  constar que el resumen que arroja la aplicación informática que confeccionó la
mercantil Valtecnic cuando formó el inventario en 1997, a la que se han aplicado las posteriores
rectificaciones, puntualizando que existen epígrafes Ejem. Viales, en los que su valoración es 0,
Inmuebles Terrenos , que en su mayor parte no están valorados y otros epígrafes como Inmuebles
Edificios en los que la valoración esta obsoleta, arroja un  resumen total de Valoración el Inventario
de Bienes y Derechos de la Corporación ascendente a  TREINTA Y NUEVE MILLONES DOS
MIL CIENTO OCHENTA Y SIETE EUROS (39.002.187,34 € )
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3.- JURAMENTO O PROMESA DE LOS CONCEJALES ELECTOS.

Constatado que concurrían a la sesión los trece Sres. Concejales Electos, lo que representa la
totalidad  del  número legal  de  miembros  de  esta  Corporación,  se  pasó  a  prestar  personalmente
juramento o promesa de sus cargos de acuerdo con la fórmula que al efecto se recoge en el art. 1 del
Real Decreto 707/1.979 de 5 de abril. La Sra. Secretaria comenzó el llamamiento en primer lugar
por los miembros de la Mesa de Edad y después cada uno de los concejales electos, siguiendo el
orden alfabético, y les preguntó: “ Jura o promete por su conciencia y honor cumplir fielmente con
las  obligaciones  del  cargo  de  Concejal/a  del  Ayuntamiento  de  Montoro  ,  con  lealtad  al  Rey,
cumpliendo y haciendo cumplir la Constitución como Norma Fundamental del Estado”  y según se
indica respondieron Juro o Prometo :

Casado Morente, Antonio Javier, Prometió 
Delgado Guerrero, Pedro José, Juró 
Amo Camino, María Dolores,  Prometió
Fimia Muñoz, María Luisa, Juró
Heras Barragán, Rafael de las, Prometió
Isasa Cruz, Isabel María, Prometió
Lara Castro, María Desirée, Juró
Onieva Notario, Francisco Gabriel, Prometió
Rodríguez Amor, María Jesús, Prometió 
Romero Isasa, Alicia, Prometió
Romero Pérez, José, Prometió
Trillo Gómez, Josefa, Prometió
Villa Guzmán, Alberto, Juró

A todos se les fue imponiendo la medalla que prevé el Reglamento Municipal de Protocolo y
Ceremonial como atributo de su condición.

4.- DECLARACIÓN DE CONSTITUCIÓN DE  LA CORPORACIÓN POR LA MESA
DE EDAD.

Asistiendo a esta sesión la totalidad del número legal de miembros de esta Corporación,  y
una vez tomado posesión lo/a/s Sr/es/as  Concejales/as se declaró constituido el Ayuntamiento de
Montoro, tras la elecciones locales celebrada el día 28 de mayo del 2023, para el mandato 2023-
2027.

5.- ELECCIÓN DE ALCALDE.

La Sra. Secretaria  explicó ,de acuerdo al art. 196 de la Ley Orgánica 5/1.985 de 19 de junio
y  40  del  Reglamento  de  Organización,  Funcionamiento  y  Régimen  Jurídico  de  las  Entidades
Locales, el sistema de elección de Alcalde/sa., de lo que resultaba que  podían ser candidatos  a la
Alcaldía quienes encabezaron sus correspondientes listas electorales:
-Por el Partido Socialista   Obrero Español de Andalucía : Dª María Dolores Amo Camino
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-Por Unión Democrática Independiente Montoreña :  D. José Romero Pérez
- Por el Partido Popular :  Dª Josefa Trillo Gómez.

 Preguntado por la Mesa de edad quienes de los posibles candidatos se  presentaban a la elección
como Alcalde/ Alcaldesa  solo se presentó Dª  María  Dolores  Amo  Camino,  por  el  Partido
Socialista Obrero Español-Andalucía 

Se informó  que el sistema normal de votación es el ordinario, y que si se deseaba utilizar el
sistema nominal o secreto se requeriría su aprobación previa por el Pleno. 

No solicitado el sistema nominal ni el secreto se efectuó la votación a mano alzada, y el
resultado fue el siguiente:

Dª María Dolores Amo Camino, por el Partido Socialista Obrero Español-A.-  7 votos

Abstenciones.- 6 votos

Por lo que habiendo obtenido la candidata del Partido Socialista Obrero Español mayoría
absoluta del número legal de miembros de la Corporación quedó proclamada Alcaldesa-Presidenta
del Ayuntamiento de Montoro Dª María Dolores Amo Camino .

6.- TOMA DE POSESIÓN DEL ALCALDE/SA. 
 
Dª. María Dolores Amo Camino prometió por su conciencia y honor cumplir fielmente las

obligaciones del cargo de Alcaldesa del  Excmo.  Ayuntamiento de Montoro,  con lealtad al  Rey,
cumpliendo  y  haciendo  cumplir  la  Constitución  como  Norma fundamental  del  Estado  y  tomó
posesión de su cargo..

El Sr. Casado Morente  le hizo  entrega de la  medalla y  del Bastón  de la Ciudad como
atributos  del cargo

La Sra.  Secretaria   informó  que en este  momento cesaba la  Mesa de Edad y asumía la
Presidencia de la sesión la Sra. Alcaldesa-Presidenta.

A continuación la Sra. Alcaldesa concedió un turno de intervenciones a los representantes de
todos  los  partidos  políticos  con representación  en  la  Corporación,  las  cuales  se  transcriben de
acuerdo al texto por ellos remitido  según el orden en el que se sucedieron, así como el discurso
final del Sra. Alcaldesa,  dado el carácter institucional  de esta sesión.

En primer lugar intervino por el Partido Popular Dª Josefa Trillo Gómez: 

“Amigos y vecinos de Montoro, los que nos acompañáis en este teatro y a lo que nos seguís
desde la TV Local., buenos días a todos.
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Me siento feliz y contenta de poder participar y celebrar este acto democrático, un acto en
el que toda persona que se dedique a esto debe saber que la política bien entendida no empieza por
uno mismo, sino por entender las necesidades de los demás.

Montoro habló el 28 de mayo depositando el voto en las urnas de forma democrática y
eligió con mayoría absoluta al Partido Socialista con Lola Amo al frente para generar los intereses
de todos los montoreños durante 4 años más. Mi más sincera enhorabuena alcaldesa, enhorabuena
a todos los concejales y cuando digo a todos no excluyo a nadie.

Mi más sincero agradecimiento, a las personas que nos han votado  a mi y a mi equipo para
que Montoro no perdiera la oportunidad del viento a favor de personas que saben que navegar a
contracorriente  es  muy  difícil  y  complicado  también,  por  eso  dieron  su  confianza  al  Partido
Popular,  para  no  perder  la  oportunidad  de  tener  por  ejemplo  un  nuevo  Recinto  Ferial,  la
oportunidad  de  rejuvenecer  el  caso  histórico  con  un  plan  de  recuperación  y  del  desarrollo
comercial  y  empresarial  del  Centro,  la  oportunidad  de  solucionar  la  problemática  del
aparcamiento, la limpieza y embellecimiento de las calles de nuestra ciudad, entre otras muchas
cosas.

Gracias a todas las personas que han creído en nosotros y en nuestro proyecto, a los que
confiaban en nuestro plan de empleo, en la creación de una escuela taller de hostelería para el
desarrollo turístico de Montoro, a los agricultores, que veían la necesidad de la creación de un
certificado de calidad del olivar en pendiente, nuestro olivar de sierra para darle el valor que
merece su aceite .

A todos los colectivos que prometimos hacer mesas de encuentro y trabajo en los barrios
más desfavorecidos o con problemáticas que llevan muchos año sin resolver, como los vecinos de
Miguel Romero Esteo o Blas  Infante por dejadez y vandalismo se sienten desprotegidos,  o los
vecinos próximos al Plano de la feria, cansados de tanto ruido y desorden

¡Desde lo más profundo de mi corazón, muchas Gracias!
Seguiremos trabajando por ellos, por los que nos han dado su confianza y por los que no lo

han hecho también.
Seguiré desde el lugar que me corresponde como concejal en la oposición, una oposición

constructiva en favor de todos ustedes sin discursos revanchistas ni frentistas, no desde el rencor al
adversario  como llevamos  algunos  años  viviendo pleno tras  pleno.  Mi  posición  será  como la
persona que soy, conciliadora, positiva, ilusionante y buscando el encuentro con ideas y propuestas
sensatas, respetando y guardando las formas. 

Mi rechazo a quienes buscan el  circo del entretenimiento,  enfervorizando a sus propios
seguidores y palmeros con cuatro soflamas burdas e ideas simples. Las palabras a mi parecer, son
ejemplo de nuestro interior

Prometer es fácil. Cumplir es menos
Defendemos la memoria histórica, pero nadie se acuerda de las promesas de hace cuatro

años, y volvemos a caer en la misma trampa y nos dan “gato por liebre”.
Me interesa la coherencia entre lo que se dice y se hace, eso tan poco de moda en estos

días.
Dice el refrán español que “obras son amores, que no buenas razones”.
Y termino mi intervención en este atril con 150 compromisos que el PSOE de Montoro ha

adquirido con todos ustedes, que no son muchos para 4 años, a 37 por  año, es decir, 3 promesas
por mes,  y  nada me gustaría  más  que  esta  concejal  en  la  oposición  y  el  equipo de gobierno
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municipal seamos capaces en estos 4 años de cumplirlas y convertir a Montoro en una ciudad
referente en la provincia, ese será mi objetivo, un libro más para mi mesita de noche.

Desde que tengo uso de razón, siempre he escuchado que Montoro tiene un potencial que
otros municipios no tienen, situación geográfica, patrimonio, cultura y belleza, entre otras muchas
coasa.  Y con mucha pena y  pesar  a día  de  hoy  lo  sigo  viendo igual  que  hace  muchos años,
dormido, sin proyecto de futuro, estancado y con la percepción de no ir a ningún sitio, y no quiero
conformarme con tan poco.

Quiero que el día que llegue mi perdida de razón, ojalá sea nunca, los montoreños tengan la
ciudad  que  merecen,  la  que  hemos  trabajado.  Por  eso  insto  a  todos  los  que  tenemos
responsabilidad de no rendirnos y reflexionar por qué iniciamos esta tarea. 

NI REVANCHAS, NI FRENTES ABIERTOS, COMPAÑEROS, QUE EL ÚNICO OBJETIVO
SEA MONTORO, DESDE LA PRIMERA HASTA LA ULTIMA SALIDA,  desde  que  lees  en  los
carteles de la A-4 hasta donde se acaba si término municipal que sea nuestro objetivo. 

GRACIAS A TODOS”

Después intervino por Unión Democrática Independiente Montoreña  D José Romero Pérez: 

“Buenos días
Gracias a los asistentes en el Teatro Municipal y a los que nos verán por la TVLM en un día

tan señalado y en un acto tan importante como el que celebramos hoy, la constitución de la nueva
Corporación Municipal para este período 2023-2027.

Voy  a  comenzar  dirigiéndome  a  los  compañeros  que  forman  parte  de  esta  nueva
Corporación Municipal.

En primer lugar felicitar a la Sra. Alcaldesa y desearle buena suerte en este mandato que
ahora comenzamos.

Ya tuve la oportunidad en la noche electoral de felicitarla por los resultados y sólo me
queda, en nombre de mi grupo, recalcar lo que ya manifesté, esperamos sinceramente que sea todo
por el bien de Montoro.

Al  resto  de  Concejales,  quisiera  trasladarles  también  nuestra  enhorabuena  por  haber
decidido afrontar la tarea de servicio público que ahora acabamos todos de ratificar con nuestra
aceptación del cargo.

Viene de lejos, de la antigua Grecia, la noción de representación política participativa, lo
que llamamos democracia, y en la que occidente ha visto la mejor forma de gobernarse y convivir,
con sus imperfecciones y sus problemas, claro que sí, pero sin duda la que mejor busca la justicia
social y la igualdad.

Los democrátas, todos nosotros, debemos aceptar por tanto la libre expresión política del
ser, sus pensamientos e ideales, lo que podríamos encuadrar bajo el término de tolerancia y que ha
de enlazar con el término respeto que da un toque de consideración y aprecio por lo ajeno.

En este marco, entendemos, que nadie ha de atribuirse la facultad de repartir etiquetas
ideológicas a ningún ciudadano y entendemos que se puede discrepar con alguien sin necesidad de
demonizarlo porque no piense lo  mismo y ya en el  debate,  defender cada cual  su postura sin
necesidad de poner en duda los motivos de esa discrepancia. 

Porque al fin, todos los que hoy estamos aquí no buscamos otra cosa que el mejor futuro
para Montoro, desde diferentes puntos de vista.
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Vecinos, bajo todas estás premisas es la segunda vez que UDIM concurre a unas elecciones
locales.

La primera, hace tan sólo cuatro años, obtuvimos un resultado que supuso el apoyo de 1752
ciudadanos y cinco concejales.

En  esta  segunda  cita  electoral  hemos  obtenido  la  confianza  de  2089  montoreños,  337
montoreños más, lo que ha supuesto un incremento notable, aunque hayamos obtenido el mismo
número de ediles.

Además hemos sido, a nivel provincial, el primer partido independiente en número de votos
y el sexto a Nivel General después de todos los grandes que ya conocemos.

Ello  nos  hace  asumir  con  mayor  responsabilidad  y  humildad  la  tarea  que  nos  ha
encomendado la ciudadanía, la de oposición.

Los  resultados  electorales  del  pasado  domingo  28  de  mayo  han  modificado  la
representación de las fuerzas políticas en el Ayuntamiento.  

Solo  tres  formaciones  políticas  se  sentarán  en  el  Salón  de  Plenos  por  decisión  de  los
vecinos y una de ellas lo hará con mayoría absoluta.

Estamos convencidos de que ahora nos toca a todos poner el máximo de los esfuerzos en
trabajar por el  bien y futuro de nuestra ciudad y sus vecinos,  buscando el  entendimiento y el
diálogo.

Nosotros  defenderemos  las  líneas  programáticas  con  las  que  nos  presentamos  a  las
elecciones recién celebradas y plantearemos al Gobierno iniciativas en ese sentido.

Igualmente nos ponemos a disposición del equipo de gobierno para dialogar y acordar lo
que entendamos vaya en beneficio de Montoro y sus ciudadanos.

Pero también haremos, como lo hemos hecho en el mandato anterior, una oposición seria,
responsable y constructiva,  es nuestra labor,  hacer seguimiento de los asuntos y  decisiones de
gobierno y fiscalizar al mismo e informar a la ciudadanía tanto de los incumplimientos como de
aquellos asuntos en los que discrepemos.

Con ello no buscamos otra cosa que contribuir a que nuestra ciudad progrese, sea más
amable y genere oportunidades de futuro para nuestros vecinos y desde la responsabilidad que nos
ha tocado en el Ayuntamiento de Montoro también trabajaremos por ello.

Deberemos afrontar nuestras tareas como servidores públicos que somos, sin dejar a nadie
atrás y  atendiendo las  necesidades,  propuestas,  quejas  y  sugerencias  de los vecinos,  de todos,
porque a todos nos debemos y todos merecen respuesta.

Y  entendemos  que  debemos  mirar  al  futuro,  construyendo  desde  el  presente,  siempre
intentando buscar lo positivo que es lo que además los ciudadanos esperan de nosotros.

Vivimos un complejo panorama político y económico, al cambio de gobierno que se vivió en
la Junta de Andalucía se suma ahora el de la Diputación Provincial de Córdoba y estamos a las
puertas de unas Elecciones Generales con la incertidumbre que ello genera. Todo ello afecta a
Montoro.

Como el contexto internacional, un mundo muy difícil y globalizado en el que vivimos,  en el
que cualquier cuestión que ocurra en un rincón recóndito del mismo puede afectarnos.

Por  todo ello  no  debemos  perder  el  tiempo en  debates  estériles  que  nos  distancien  de
nuestra verdadera obligación sino que debemos servir a los ciudadanos desde el lugar que a cada
uno nos corresponde y ahí estará UDIM, ahí, en el servicio en pro y para Montoro, donde nos
encontrarán todos Vds., incluido el equipo de gobierno.
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Debemos ser los primeros en dar ejemplo al resto de ciudadanos, pero debemos ser uno más
de ellos, es la mejor forma de demostrar que todos somos iguales aunque las responsabilidades
sean distintas.

Quiero  agradecer  a  todos  mis  compañeros  su  trabajo  y  esfuerzo,  a  los  que  hoy  son
concejales y a los que con su dedicación han contribuido a que hoy estemos aquí.

Igualmente agradecer  a la  ciudadanía de Montoro,  a  sus  colectivos  y  personas a nivel
individual  sus  aportaciones  y  su  disposición  a  trabajar  de  la  mano  de  este  grupo  político
haciéndonos llegar sus propuestas y demandas.

Al grupo de trabajo que nos ha ayudado a conformar ese mecanismo de enlace con la
sociedad y nuestra formación política que ha hecho posible que trabajaremos en un documento de
propuestas de mejora para Montoro.

Y a todos los vecinos de Montoro también dar las gracias, especialmente a los que han
confiado en nosotros, pero también a los que no, porque nos recibieron y nos escucharon.

Afrontamos con ilusión estos cuatro años de mandato que ahora comienzan, con la ilusión
de poder trabajar por Montoro y por conseguir labrar un futuro lleno de oportunidades.

Desde hoy mismo nos ponemos a disposición de todos los montoreños para que juntos
podamos conseguirlo. 

Muchas gracias.”

 A continuación  intervinopor  el  Partido  Socialista  Obrero  Español-A D.  Antonio  Javier
Casado Morente : 

“Ilma. Sra. Alcaldesa, Señorías, Señoras y Señores, amigos y amigas. Muy buenos días.

Hace poco menos de un año, dije, en este mismo salón, que nadie mejor que Lola Amo para
liderar el proyecto socialista para Montoro, nadie mejor que ella para encabezar un equipo de
hombres y mujeres que iba a trabajar lo que quedaba de mandato para seguir mejorando la vida de
los montoreños y montoreñas. 

Hoy, 17 de junio de 2023, y después de haber logrado el respaldo mayoritario de Montoro
en las urnas, sigo pensando lo mismo. Su capacidad de liderazgo, su entrega y su compromiso no
tienen parangón y su pasión por este pueblo tampoco.

Después de las elecciones del pasado 28 de mayo se ha abierto una nueva etapa en el
Ayuntamiento,  el  PSOE lograba la mayoría absoluta.  Una mayoría absoluta que para algunos
significa  que  el  equipo del  soy portavoz  podrá gobernar durante  cuatro años sin  tensión,  sin
presión y sin imposiciones. 

Sin embargo, puedo asegurarles que no será así, porque a nosotros lo que nos tensiona son
las injusticias, la presión nos la provoca la necesidad de mejorar nuestro pueblo y la imposición
que tenemos es la que nos viene de nuestros vecinos y vecinas.

De aquellos que cada mañana levantan la persiana de su negocio, de quienes trabajan los
olivos, de quienes echan cuentas para ver si llegan a fin de mes, de quienes van a la caja a cobrar
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la pensión, de los chiquillos que juegan en la plaza, de quienes a base de estudio y esfuerzo buscan
un futuro brillante. 

Esos  montoreños  y  montoreñas  son  nuestra  fuerza,  es  a  ellos  y  a  ellas  a  quienes  nos
debemos y es por ellos y ellas por los que cada día trabajamos. 

Y de una cosa pueden estar seguros, nos da igual a quien votaron en las elecciones, el
PSOE y este grupo municipal que encabeza Lola Amo se debe a todos por igual, sin distinciones,
sin importar los colores o la ideología. 

Quienes conocemos a nuestra Alcaldesa, y yo presumo de conocerla bien, sabemos que es la
Alcaldesa de TODOS los vecinos y vecinas de Montoro. Porque si hay algo que ella y que anhela es
mejorar  Montoro  y  que  los  montoreños  y  montoreñas  vivan  cada  día  mejor.  Todos,  desde  el
Retamar a Vista Hermosa, del Charco a los Huertos Familiares, de San Miguel a la Cava, de
Virgen de Gracia a la Calle Marín. 

Ese es el objetivo de nuestra Alcaldesa, una persona que se presenta ante sus vecinos y
vecinas tal como es, sin dobleces, sin segundas intenciones. Porque no las hay. Se presentó a las
elecciones, a pecho descubierto, bajo las siglas del Partido Socialista Obrero Español, del que es
militante desde hace más de 20 años. No, ese no es el estilo, ni las formas de Lola Amo.

Señor Romero, por segunda vez, Montoro, nuestros vecinos y vecinas, le han puesto en la
oposición.  Asuma el lugar en el  que lo han colocado y asuma también la responsabilidad que
supone ser oposición.

Mire,  la  oposición  es  un  elemento  básico  y  esencial  en  democracia,  porque  debe
inspeccionar  de  cerca  al  Gobierno  Municipal,  controlar  los  procesos  y  hacer  un  buen
contrapeso…

Por eso, desde aquí, justo el día que comienza el nuevo mandato, le pido que ejerza una
buena oposición.

La buena oposición no es la que busca entorpecer, poner palos en la rueda ni frenar, es la
que busca la transparencia, proponer alternativas edificantes y aportar una crítica constructiva.

Y  no,  no  le  voy  a  dedicar  ni  una  palabra  más  en  esta  intervención  y  no  es  por
animadversión, sino porque el tiempo y la energía de este equipo de Gobierno es para Montoro,
para nuestro pueblo.

Un  pueblo  que  merece  un  impulso  para  mejorarlo,  más  oportunidades  para  todos  y
contando con todos. ¿Le suena, señora Trillo? Estas son algunas de las palabras que empleó el
presidente de la Junta de Andalucía en un vídeo en el que pedía el voto a su partido el pasado 28
de mayo. Por una vez, y sin que sirva de precedente, voy a darle la razón al señor Moreno Bonilla.
Montoro necesita un gobierno en Andalucía que no mire para otro lado, que no gobierne mirando
el color político de los Ayuntamientos y que gestione los recursos pensando en la gente. 
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Espero que, ahora que tiene línea directa con el presidente de la Junta, le recuerde cuales
son las necesidades de este pueblo.

Señora Trillo, la Alcaldesa de Montoro, elegida por mayoría absoluta en las urnas, ya no
puede usted decir eso de que la han metido con “calzador” o “descalzador”, está dispuesta a
dialogar y alcanzar acuerdos con todas la administraciones y con todas las fuerzas políticas, todo
con un objetivo, mejorar nuestro pueblo y hacer progresar a nuestros vecinos y vecinas.

A este equipo de Gobierno, a este portavoz, y por supuesto, a nuestra Alcaldesa, no les
dolerá en prendas reclamar lo que Montoro merece. Lo haremos con los responsables del Gobierno
Central, de la Junta de Andalucía y de la Diputación. Porque nosotros nos debemos primero a
Montoro y después a nuestro partido. 

Antes que socialistas somos montoreños. 

Y como montoreños y montoreñas tenemos ilusión por el  futuro,  trabajamos duro en el
presente y nos sentimos orgullosos de los logros conseguidos.

Nos sentimos orgullosos de que nuestro pueblo cuente con una extraordinaria biblioteca,
nos sentimos orgullosos de haber mejorado el asfaltado de los polígonos industriales, de haber
arreglado los caminos rurales y de haber ayudado al tejido empresarial de nuestro pueblo.

Nos sentimos orgullosos de las pistas de tenis, del nuevo césped del campo de fútbol, de
haber hecho una apuesta por el ocio para los más jóvenes.

Como también estamos orgullosos de haber logrado que llegue a Montoro el grado de FP
de Integración Aocial o de las obras de captación de agua del Guadalquivir y de las obras de
emergencia del Martín Gonzalo.

Pero que nadie se llame a engaño, nuestro orgullo, nuestra satisfacción no es por una obra,
ni por una cinta que se corta el día de la inauguración de un proyecto, no, nuestra satisfacción es
saber que nuestro trabajo es en beneficio de nuestros vecinos y vecinas, es dar respuesta a las
necesidades de nuestra gente.

Montoro es nuestro orgullo, Montoro es nuestra responsabilidad, es nuestra prioridad, es
nuestra ilusión. 

Por Montoro trabajamos, por Montoro luchamos y por Montoro vamos a seguir dejándonos
la piel cada día, cada hora, cada minuto de nuestro tiempo.

A mis compañeros y compañeras de grupo darles las gracias por su confianza. Y a todos
ustedes, muchísimas gracias.”

 Por último  intervino  la Sra. Alcaldesa Dª María Dolores Amo Camino: 
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“Buenos días Montoro

En primer lugar dar las gracias a todos y a todas por acompañarnos hoy en este teatro y a
quienes nos seguís por los medios de comunicación, y que sois testigos de la constitución de la
nueva  Corporación  del  Ayuntamiento  de  Montoro,  de  vuestro  Ayuntamiento,  así  como  de  la
elección de Alcaldesa, de vuestra Alcaldesa.

En  segundo  lugar  felicitar  por  su  elección  a  quienes  componen  esta  Corporación
Municipal, y sobre todo dar la bienvenida a quienes por primera vez tendrán el enorme privilegio
de ser concejales de Montoro, que es lo mismo que decir que os convertís en representantes, en la
voz,  en  los  anhelos  y  en  las  esperanzas  de  nuestros  vecinos  y  vecinas,  con  el  honor  y  la
responsabilidad que eso supone. 

Agradecer por supuesto a los que repiten como concejales por su compromiso y por su
valentía, de volver a dar un paso al frente en pro de los intereses de nuestro municipio.

Agradecer al Grupo Municipal de Izquierda Unida, que no ha obtenido representación en el
Pleno de esta Corporación  y reconocer su colaboración y responsabilidad en los últimos cuatro
años , que han sido difíciles. Como en privado manifesté  a quien fue su candidato  la pluralidad en
la representación siempre es bueno.

A  todos  y  todas,  desearos  que  podáis  aportar  lo  mejor  de  vosotros  mismos  en  cada
momento, y podamos así estar a la altura de lo que los montoreños y montoreñas esperan de cada
uno de nosotros y nosotras.

Agradecer desde luego al pueblo de Montoro el ejemplo democrático que demostrasteis el
pasado 28  de  Marzo,  con una  gran  participación  que  aumento  con  respecto  a  las  anteriores
elecciones municipales, ejerciendo vuestro derecho al voto libre y soberanamente, y eligiendo así a
quienes queréis que os representemos en los próximos cuatro años, y que trabajemos por y para
Montoro.

Y  por  supuesto  dar  las  gracias  a  quienes  han  depositado  su  confianza  en  el  partido
socialista y en mi para seguir siendo vuestra Alcaldesa, aumentando este apoyo con respecto al
año 2019, otorgándonos un concejal más y por tanto una mayoría para poder trabajar con un
equipo de gobierno sólido y con solvencia. Pero también escuchando y contando con todos y cada
uno de los miembros de esta Corporación, porque ese es el mandato democrático que nos haN
hecho, que me ha hecho, la ciudadanía, y así voy a cumplirlo.

Vecinos  y  vecinas  de Montoro,  hace casi un año, en este  mismo sitio,  os  trasladaba la
satisfacción y el orgullo que suponía para mi convertirme en la Alcaldesa de mi pueblo, del lugar
que me ha visto nacer, que me ha visto crecer, formarme y que me acoge junto a mi familia. 

Os trasladaba que iniciaba un camino ilusionante, que lo afrontaba con ganas, con fuerza y
con responsabilidad, pero sobre todo con eso, con una ilusión infinita.
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Y esto  lo  hacía  cuando  fui  elegida  Alcaldesa,  aunque  no  encabezaba  la  lista,  pero  si
formaba parte de la candidatura que obtuvo mayor respaldo en las elecciones de hace cuatro años.

Por eso podéis imaginar lo que supone para mi, el haber podido este año liderar la lista
con la que el PSOE concurría a estas elecciones, haberme podido presentar ante Montoro como
candidata a la Alcaldía, y haber obtenido un apoyo tan mayoritario por parte de mis vecinos y
vecinas.

Este  apoyo,  estos  resultados  obtenidos,  hacen  que  esas  ganas,  esa  fuerza,  esa
responsabilidad y de manera especial, esa ilusión, sea mucho mayor si cabe.

Pero también quiero decir que con estos resultados, y a pesar de estar hablando de una
mayoría  absoluta,  asumo el  cargo de  Alcaldesa  con toda  la  humildad con  la  que  siempre  he
trabajado, y también con un profundo sentido de responsabilidad. 

El haber obtenido esta mayoría no supondrá que merme ni un ápice el dialogo, el consenso
y el trabajar para sumar esfuerzos. Porque Montoro, y los objetivos, metas y retos que tenemos por
delante, necesitan de todos y todas. De cada persona que compone esta Corporación Municipal, de
todas aquellas personas que están y que alguna vez han estado, de todos y todas los trabajadores y
trabajadoras del Ayuntamiento de Montoro a los que les agradezco su esfuerzo, trabajo, dedicación
y vocación. Y sobre todo se necesita de todos y cada uno de los montoreños y montoreñas, que
deben  sentirse  participes  del  proyecto  y  sentirse  lo  que  son,  los  verdaderos  protagonistas  del
presente y del futuro de Montoro.

Somos  conscientes  que  nos  encontramos  en  un  momento  crucial  en  el  que  debemos
enfrentar grandes desafíos, pero también aprovechar oportunidades para construir un futuro lleno
de oportunidades para nuestra tierra.

Y mi compromiso es trabajar incansablemente para afrontar todos esos desafíos, con el
objetivo irrenunciable de mejorar la calidad de vida de todos los montoreños. 

Juntos, y con la fuerza y confianza que me ha otorgado, que nos ha otorgado, la voluntad
democrática  del  pueblo  de Montoro,  abordaremos con más  fuerza asuntos  como el  desarrollo
económico,  la  educación,  la  seguridad  y  el  bienestar  social.  Promoviendo  la  igualdad  de
oportunidades y fomentando la participación ciudadana en la toma de decisiones que afectan a
nuestras vidas.

Velando  por  el  uso  responsable  de  los  recursos  públicos  y  promoviendo  una  gestión
eficiente y transparente, donde la información y la comunicación sean una prioridad. Para lo que
no dudéis que seguiré siendo lo que me comprometí hace un año y me he vuelto a comprometer
durante la campaña, una Alcaldesa de calle, de contacto directo, accesible, cercana, y que de la
cara.  Porque así  entiendo la política y así entiendo la gestión desde mi profunda vocación de
servicio público.
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Nunca  me  cansare  de  decirlo  y  así  debemos  asumirlo,  que  Montoro  tiene  unas
potencialidades  extraordinarias.  Una  rica  historia,  un  patrimonio  excepcional,  una  cultura
apasionante y una belleza y unos recursos naturales que nos enorgullecen. Y nuestro trabajo debe
centrarse  en  aprovechar  estos  recursos  y  aprovechar  el  crecimiento  económico  que  vengan  a
sumarse a nuestra principal actividad, la Agricultura y su olivar.

Y esto debemos hacerlo  con una estrecha colaboración con los  sectores  públicos,  pero
también con un apoyo al sector privado y empresarial, que nos permita fomentar la inversión en
nuestro municipio,  impulsar  la  creación de  empleo  y  promover  el  emprendimiento  local.  Para
seguir construyendo un Montoro próspero y dinámico que todos conocemos.

Sabemos también que tenemos que seguir buscando respuestas y soluciones a los asuntos
que nos preocupan a todos, como la mejora de la movilidad en nuestro municipio,  de manera
especial en nuestro casco histórico. 

Sabemos  que  debemos  trabajar  para  mejorar  las  comunicaciones.  Para  prestar  más  y
mejores  servicios  públicos  o  para  mejorar  y  poner  a  disposición  de  los  montoreñas  nuevas
infraestructuras de calidad.

Pero  también  debemos  de  asegurarnos  de  que  todos  los  ciudadanos  de  Montoro  se
beneficien  del  avance.  Promoviendo  la  igualdad  de  oportunidades  y  la  inclusión  social,
asegurando que nadie se quede atrás. 

Y lo vamos a hacer trabajando en estrecha colaboración con organizaciones y asociaciones
locales que nos ayudan a apoyar a los más vulnerables, fortalecer la educación, revindicar una
mejor sanidad pública y garantizar el acceso a servicios de calidad en todas las áreas de nuestro
municipio, como será por ejemplo el centro de atención a personas con discapacidad que será una
de esas infraestructuras en las que trabajaremos y que supondrán un avance en la atención social.

Este  año  de  mandato  como  Alcaldesa,  me  ha  permitido,  junto  al  resto  del  equipo  de
gobierno, establecer una sólida base para impulsar medidas de apoyo a las familias, de apoyo al
tejido productivo, al comercio, a los hosteleros y a los autónomos, de apoyo a nuestros agricultores
y a nuestro campo, a nuestra cultura, al deporte, a la protección social, a los políticas de igualdad,
y muy importante y una de nuestras prioridades, políticas tanto específicas como transversales
dirigidas a nuestra juventud. 

Y no hablo de ocio y diversión, que también es una oferta que debemos generar para que
los jóvenes no tengan que marcharse fuera de Montoro a encontrarla, me refiero sobre todo a
políticas  de  empleo,  de  emprendimiento,  de  formación y  de  vivienda,  que  son las  prioridades
también para los jóvenes y en las que vamos a seguir incidiendo de manera prioritaria.

Porque no debemos olvidar que trabajamos para mejorar el presente, pero también para
dejar las cosas mejor que las encontramos, eso es el progreso, que el futuro tenga más opciones y
mejores oportunidades.
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Y estoy convencida que vamos a seguir haciéndolo, para lo que estoy dispuesta a seguir
poniendo toda mi responsabilidad, mi compromiso, mi ilusión, mi experiencia y mi dedicación, con
unas ganas renovadas gracias al apoyo que habéis manifestado en las urnas que no hacen más que
darme más fuerza, tanto a mi, como al equipo que me acompaña, para seguir haciendo grandes
cosas por Montoro.

Y no dude nadie, que para cumplir con todos los objetivos que nos hemos planteado, vamos
a buscar los recursos necesarios allá donde los haya. Ya dije hace un año en mi toma de posesión
que mi trayectoria política y mi experiencia me habían permitido entablar relaciones personales,
profesionales  y  políticas,  de  una  manera  cercana,  con  responsables  de  unos  y  otros  partidos
políticos, desde el respeto, y con el objetivo de aprender de todos ellos, pero también, para tener la
capacidad  de  poder  abrir  puertas,  de  crear  sinergias  y  establecer  colaboraciones,  que  nos
permitan  del  mismo modo dar  respuestas  a nuestras  necesidades  y  demandas,  y  eso  sin  duda
alguna será un valor que  nos beneficiara en el actual panorama político. 

No pensemos que los resultados electorales a nivel general nos convierten en una isla en el
océano como nos han intentando hacer creer algunos. Montoro es y será respetado. Porque nos lo
hemos  ganado  a  pulso,  y  porque  además  voy  a  poner  todo  de  mi  parte  para  que  así  sea,
defendiendo  nuestros  intereses  ante  todos  los  estamentos  públicos  y  también  privados,
independientemente del color político o ideología que los gestione.

Y ahora, permítanme que me dirija a los compañeros y compañeras que compondrán el
equipo de gobierno. Para decirles que el  camino que tenemos por delante no es fácil,  pero si
ilusionante, que será un camino con obstáculos, con algunos momentos malos, incluso con  noches
sin dormir,  pero que todo eso se compensa con la  satisfacción del  trabajo bien hecho,  con el
orgullo  de  trabajar  por  nuestro  pueblo  y  el  honor  de  contar  con el  apoyo mayoritario  de  la
sociedad montoreña. 

Por eso os pido que todo el compromiso por vuestra tierra y por vuestra gente que habéis
demostrado tanto en vuestra vida personal, como profesional, como también política, este siempre
por  encima  de  todo,  porque  estoy  segura  que  con  vuestra  capacidad  y  vuestro  coraje,
conseguiremos alcanzar las metas que Montoro ha fijado.

No me cabe la menor duda que asumís esta responsabilidad como yo lo hago, con lo que
tanto os he repetido y no me cansaré de decir, porque es el motor que mueve el mundo, con ilusión.

Ilusión por seguir avanzando.

Ilusión por hacer de nuestro municipio un territorio competitivo y prospero.

Ilusión  porque nuestros  jóvenes  tengan más  y  mejores  oportunidades  para  construir  su
proyecto de vida en Montoro.
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Ilusión porque nuestros mayores encuentren la paz y la tranquilidad que merecen, y vean
cubiertas sus necesidades en lo que atención se refiere.

Ilusión porque nuestros niños crezcan y se formen en un entorno seguro y amable.

Ilusión  porque  Montoro  cuenta  con  más  infraestructuras  de  calidad  al  servicio  de  los
montoreños y montoreñas y del desarrollo social y económico.

Ilusión porque prestemos más y mejores servicios públicos de calidad.

Ilusión  porque  la  diversificación  económica  en  torno  al  turismo,  a  la  industria  y  al
comercio se consolide como complemento a nuestro campo.

Ilusión  porque  nuestros  agricultores  cuenten  con  las  mejores  condiciones  para  seguir
haciendo de nuestra agricultura y de nuestro aceite de oliva virgen extra los mayores y mejores
embajadores de nuestra tierra.

Ilusión por ofrecer una agenda cultural y de ocio donde prime la excelencia.

Ilusión por seguir conservando y potenciando nuestra cultura, nuestras tradiciones, nuestro
patrimonio, nuestra Semana Santa.

Ilusión por seguir haciendo del sector cinegético un elemento de sostenibilidad y desarrollo
económico.

Ilusión porque los trabajadores y trabajadoras gocen de derechos y estabilidad, porque los
desempleados encuentren una oportunidad y porque los empresarios tengan un marco de trabajo
optimo para seguir generando actividad y empleo, con seguridad jurídica, con facilidades en los
trámites y con agilidad en la burocracia.

Ilusión  porque  el  Ayuntamiento  de  Montoro  sea  esa  administración  a  la  que  toda  la
ciudadanía mire con orgullo, convencida que quien trabaja en él atiende sus demandas, escucha
sus problemas y busca y encuentra soluciones.

Ilusión  porque  Montoro  siga  afianzándose  como  un  referente  en  nuestra  provincia,  en
Andalucía y en España.

Ilusión porque el mayor potencial con el que contamos, los montoreños y montoreñas, estén
cada día más orgullosos de haber tenido la suerte de nacer o de vivir en esta tierra.

Al fin y al cabo, ilusión, ilusión por Montoro.

Ese es mi compromiso que asumo desde la responsabilidad que simboliza ese bastón, que
como ya os dije en su día, nunca olvidare que no es mío, que es vuestro. Porque en ese bastón
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estáis  simbolizados cada uno y  cada una de  los  vecinos  y  vecinas,  y  por  eso lo  custodiare  y
defenderé con el honor que eso conlleva, pero también desde la responsabilidad que lo acompaña
de trabajar por y para Montoro.

Gracias  a los Alcaldes que me han precedido ,  por su trabajo,  por anteponer su vida
personal y profesional , especialmente  a Antonio Sánchez Villaverde y Ana M.ª Romero que me
acompañan esta mañana.

Gracias nuevamente a mi familia , de sangre y política, porque son el pilar que sustenta
tantas ausencias y horas de trabajo, y especialmente me van entender perfectamente que ese gesto,
cariño y reconocimiento vaya a quien es otro yo,  a mi hermana, por su valentía, porque han sido
meses  muy difíciles  para  mi  familia,  porque  se  ha  enfrentado  igual  que  otras  familias,  a  esa
enfermedad que con escuchar su nombre nos tiembla el cuerpo, y le pido disculpas porque en los
momentos que más me necesitaba yo tenía que dedicarme a mi pueblo.

Gracias a todos los que habéis dado un paso al frente concurriendo a unas elecciones
municipales, independientemente que hayáis salido elegidos o no, porque solo tener la valentía de
dar la cara por vuestro pueblo ya os honra.

Gracias a mis compañeros y compañeras del Partido Socialista por seguir apoyándome y
creyendo en mí persona. Y a todo el equipo que ha estado a mi lado y lo esta, tanto en la gestión
como  haciendo  posible  que  hayamos  hecho  llegar  a  la  ciudanía  nuestro  proyecto  y  nuestro
programa durante toda la campaña electoral.

Y gracias Montoro por la confianza, por todo el cariño que he recibido durante todos estos
meses, que devolveré con trabajo, esfuerzo y repito, con muchisima ilusión.

Gracias  a  todos  de  corazón  por  regalarme  el  mayor  privilegio  que  puede  tener  una
servidora pública, ser vuestra Alcaldesa.

Muchísimas gracias.”
 
Y no habiendo más asuntos que tratar, por la Presidencia se levantó la sesión cuando eran las

doce horas  y veintidós minutos del mismo día de su comienzo, de lo que como Secretaria doy fe.

                         LA SECRETARIA GENERAL.
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